

# 中國女排贏「波」 提前闖總決賽



中國女排球員劉聰聰在比賽中救球。

中國女排提前殺入大獎賽總決賽！昨日，在大獎賽武漢站次輪賽事，中國女排以3：1戰勝波蘭，豪取8連勝兼續居總排名第1之餘，更提前奪得大獎賽總決賽入場券。今日，中國女排將在末輪迎戰塞爾維亞，爭奪本站冠軍。(有線62、202及262台今晚7時30分直播)

首局，中國女排發揮出色，比分一直領先；隨劉聰聰背快得分及曾春蕾反擊得手，使得中國女排以22：15，最多領先七分。之後，曾春蕾反擊直線得手，中國女排更以24：17獲得局點；最終靠曾春蕾反擊再次得手，中國女排以25：18先下一城。

第2局開首，雙方打成3平後，徐雲麗背快一錘定音，惠若琪的反擊吊球得分，幫助中國女

排領先5：4。及後，中國女排手風仍順，在第2次技術暫停時以16：11領先。雖然之後波蘭隊曾一度將比分追至18：19，但中國女排在關鍵時刻未有自亂陣腳，靠徐雲麗背快輕吊得手，中國女排以25：21再勝一局。

第3局，中國女排一開首就落後之下，波蘭將比分愈甩愈開，最終以16：25將大分追成1：2。

中國女排在第4局，面對愈戰愈勇的波蘭，表現未有被比下去；雙方比分一直互有領先，甚至打到局末時，更打成21平手。幸好的是，波蘭隊員表現突然失準，加上沈靜思發球得分，令中國女排以23：21甩開對手；及後波蘭女排發球出界，令中國女排以24：22得到賽點。雖



中國女排主帥郎平向隊員部署戰術。新華社

然波蘭成功挽救1個賽點，但其後在其隊員扣球出界下，再向中國女排送分，讓後者以25：23拿下最終勝利。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

中國男籃主教練揚納基斯日前離開北京回國休假，主管國家隊事務的籃管中心副主任胡加時來到天壇飯店為其送行，但在欲與「老揚」握手道別時遭到了拒絕。胡加時當時主動上前希望和揚納基斯握手，但後者無視對方伸手，拒絕握手的畫面被媒體捕捉，進一步加深了外界對「胡揚矛盾」的猜測。



揚納基斯回國休假。新華社

# 揚帥拒握手 籃管領導手 矛盾進一步加深



籃管中心副主任胡加時。新華社

早前，內地媒體《中國青年報》發表文章稱，中國男籃兵敗亞錦賽的原因之一，是在「揚帥」執教的3個月裡，胡加時對他的工作橫加干涉，在隊內製造不和諧聲音，挑戰主帥權威。這篇文章引起很大反響，故昨晚胡加時到「揚帥」下榻的天壇飯店為其送行，「揚帥」的表現似乎也驗證了文章的觀點。

揚納基斯是乘昨昨早機飛往土耳其伊斯坦布爾，之後再轉機返回希臘。胡加時前晚8點40分來到天壇飯店，為揚納基斯送行。但令胡加時沒有想到的是，當揚納基斯從二層樓梯走下來後，自己上前準備與其握手時，卻遭遇了非常尷尬的一幕，眼圈有些發黑的揚納基斯甩開了胡加時伸出的右手，「揚帥」轉而與站在旁邊的外事部部长徐嵐來了一個擁抱。

## 謝中國球迷 希望能回來

除了面對胡加時那一瞬間之外，揚納基斯臉上始終掛着

和善的微笑；他表示：「我現在還不想多說什麼，我只想感謝中國球迷，我愛中國籃球，我希望能回來，感謝你們，我相信自己很快就會回來的。謝謝。」在場一眾記者向「揚帥」提出很多不同角度的問題，比如亞錦賽的敗因、他與中國籃協之間的矛盾、他是否留任等，但「揚帥」總是微笑着說一句：「我會回來的，好嗎？」

記者們也只得跟在「揚帥」身邊，看着他指揮服務員將自己的行李一件件搬上車；直到坐上車後，「揚帥」才搖下車窗說了一句：「等到合適的時候，我會告訴你們事實的真相，所有的一切。」此時，胡加時也和記者們一起站在車邊，表情複雜地看着揚納基斯，但「揚帥」卻沒有再看他一眼。

這已不是胡加時第1次吃揚納基斯的閉門羹。據了解，前晚胡加時本打算宴請揚納基斯夫婦，但遭到拒絕。從以上所見所聞，進一步加深了外界對「胡揚矛盾」的猜測。 ■香港文匯報記者 梁啟剛



揚納基斯執教中國男籃約3個月。中新社



胡加時指無干涉揚帥。新華社

## 胡加時否認干涉

早前有媒體爆料，稱胡加時在這次亞錦賽當中不但操控12人大名單，而且還多次在戰術上指導中國男籃主帥揚納基斯，要求他改變戰術。對此，胡加時予以否認。「我們和那麼多外教合作過，我們從來沒有干預過外教。我們和揚帥基本順暢。包括尤納斯時代，還有鄧華德時代在內，名單都是教練組上報運動員的名單，最後由主教練決定，報籃管中心審批，籃管中心包括信主任和我，都是原則上尊重教練組的意見，因為主教練要根據戰術體系去選擇運動員。」

胡加時更作聲明指：「1、我們和揚納基斯合作愉快，溝通順利；2、我們和外教的合作歷來都很愉快，其中，鄧華德走的時候抱着我痛哭，說自己給男籃帶來了很多麻煩，一直以來，我們對主教練的工作都是百分百支持；3、與揚帥的合作中，信主任、我、領隊、中方教練組，都對他提過一些我們認為有益的建議，有一部分他也是認可並採納的，可能在溝通中有語言和文化的差異，但總的來說我認為是愉快的。」 ■香港文匯報記者 梁啟剛

## 阿聯冀中國籃球

### 走出困境

昨日，由中國男籃大將易建聯發起與宋慶齡基金會合作、由深圳市福田區文化體育局和深圳市福田区教育局主辦、廣州市盛世體育發展有限公司承辦的第三屆「薪火陣營」籃球訓練營，在深圳福田體育公園籃球館圓滿結束。儘管中國籃球目前處在低潮，「阿聯」相信，中國籃球肯定可以走出困境。「相信我們可以走出這個困境，對我我自己有信心，我對中國籃球也有信心。」易建聯說。

至於中國籃球的問題，易建聯認為，作為球員，應該首先從自身找問題。「作為球員來說，我還是得從自身多去思考，多找自身的問題。每個球員都應該是這樣。」易建聯說。

中國男籃在菲律賓亞錦賽中僅獲名第5，而「阿聯」承認，中國男籃的增速，已經落後於亞洲其他國家。「確實要承認，我們中國籃球進步的步伐，已經沒有亞洲其他幾個國家那麼快了。我們應該認識到這一點，而且通過自己的努力，重新拿回這個冠軍。」易建聯說。「路會更艱辛，但是作為我們來說，應該付出更多的努力。」 ■香港文匯報記者 梁啟剛

# 傅博獲准續率國足征戰

中新社北京16日電 中國足協16日在北京結束國字號教練組業務交流會，接替甘馬曹出任「臨時主帥」的傅博在會上對東亞盃進行了總結。正因他在東亞盃8天的優秀表現，這位「8天主帥」獲准繼續率隊征戰亞洲盃外圍賽。

在中國男足1：5慘負於泰國隊、名帥甘馬曹被解聘等風波後，時任助理教練的傅博出任代理主帥。一片質疑聲中，他帶領球隊取得東亞盃第2名的成績，並將中國隊在國際足聯國家隊榜的排名提升5個名次、列第95位。

傅博卻直言率隊東亞盃時的種種不足，比如因缺乏經驗，在大比分領先時換上新人，致使對方連扳比分。「作為主教練，我在東亞盃上的臨場指揮確實暴露不少問題，自己必須從中吸取教訓，盡快提高」，他在接受採訪時說。

中國足協則對傅博的個人能力、帶隊情況及展現出的拚搏精神給予肯定。前國家隊主教練高洪波直言，「通過東亞盃的比賽已經證明，傅博完全有能力帶好現在這支國家隊」。

儘管中國足協並未發出對傅博的正式任命，但多家媒體已證實傅博將繼續率隊至11月的亞洲盃外圍賽。傅博透露將對目前的國足陣容進行適量補充，「當務之急是提高整體的戰術細節，把精神層面和技戰術層面更好地結合起來」，他說目標是對陣印尼隊時全取6分以確立小組出線優勢。

不過傅博「轉正」卻有待論證。一方面，傅博仍是中

國U22(22歲以下)國家男子足球隊的主帥，這於中國男足的梯隊建設至關重要，傅博恐難抽身。另一方面，「洋帥路線」依然是首選，外界認為現執教於廣州恒大的意大利名帥納比呼籲頗高。



傅博(右)續率領國足。新華社



國足(右)將征戰亞洲盃外圍賽。法新社

# 南京亞青會工作受肯定

香港文匯報訊(記者 許婉聞 南京報導)16日，第二屆亞洲青年運動會在南京開幕。17日下午，亞奧理事會、亞青組委會新聞發佈會在奧體中心舉行。發佈會現場，亞奧理事會主席艾哈邁德親王對亞青會籌備工作給予肯定；他並表示，南京亞青會開幕式很成功，充分體現了亞青會的理念，在資金消滅下，仍保持了非常高的水準。預算消滅，任務一點沒減。20名國際奧委會成員觀看開幕式後，對明年在南京舉辦的青奧會很有信心。

亞青會首日舉重、跳水、柔道3個大項產生金牌；其中女子舉重48公斤級決賽中，15歲的中國選手蔣惠花以183公斤的總成績獲得冠軍，這也是本屆亞青會產生的首枚金牌。



艾哈邁德親王探訪亞青村。新華社

# 王皓中乒賽次輪出局

中國乒乓球公開賽(中乒賽)17日在蘇州繼續進行，在男單次輪爆出大冷門；中國名將王皓「吞4蛋」不敵曾經在今年巴黎世乒賽上擊敗過另一國手馬琳的日本選手松平健太。

對於自己目前的狀態王皓當然比誰都清楚，所以他沒有太過看重比賽結果，整個人在賽後還是比較輕鬆，王皓賽後坦言：「自己一直沒有太系統的訓練，打起有對抗性的比賽顯得有些力不從心吧，感覺比較疲憊，球上面和體能上面都沒有。」

眼看全運會在即，王皓表示接下來會抓緊進行恢復，「其實這次來(蘇州)之前練了大概有一個星期，技術和體能都有練，但是比賽感覺上還是差一些，長春公開賽打完一直到現在，結婚以後包括聯賽也沒怎麼打，距離去全運會還有一個多星期時間，自己會再練練。」

松平健太在巴黎世乒賽上戰勝過馬琳，對此王皓直言：「馬琳是純直板，和我還是不一樣的。其實以前我和松平打過很多次，(他)基本沒什麼戲，這回(輸波)主要還是因為自己結婚之後，沒怎麼訓練的緣故吧。」 ■香港文匯報記者 梁啟剛



王皓在比賽中回球。新華社